

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HÍREK

B / A kiadás 1952. április 8. 6 óra 00 perc

Több mint 100.000 darab cukorfigurát hozott forgalomba a KÖZERT
i Né/Jné/Fd Kné Ie + 5

Egyre fejlődő édesiparunk a közelgő húsvét alkalmából nagy-
mennyiségű cukorból, kakaós-fondantból és karamellcukorból készült
figurával látta el szocialista kereskedelmi hálózatunkat.

A KÖZERT Édesség-boltok és Fűszerárudák 55.000 /55.000/
nyulfigurát, 15.000 /15.000/ tojás-figurát és 6.000 /6.000/ bárány-
figurát kaptak. Ezenkívül 28.000 /28.000/ egyéb különféle ál-
latfigura: mackó, kakas, kotlóstyuk és csibe tarkítja az Édesség-
boltok és Fűszerárudák kirakatait és pultjait.

A fentiekén kívül az "Édes-hét" már bemutatott új készítmé-
nyű cukorkák, nougat- és csokoládés darabáruk is nagy mennyiségben
kaphatók. /MTI/

- - -

A Kecskeméti Gépgyár dolgozói készülnek május 1. megünneplésére
i Vid Szil/Jné/Fd SL Ie + 2

A Kecskeméti Gépgyár dolgozói az április 4-i versenyszakasza-
ban márciusi tervüket 98,94 /98,94/ százalékos tervszerűség mellett
159,6 /159,6/ százalékra teljesítették. Jó munkájukkal a tömegcikk-
ipari üzemek versenyében, második helyre kerültek.

Az április 4-i győzelem után az üzem sok dolgozója tett fel-
ajánlást május 1. tiszteletére. Mirosov János gépformázo, aki már be-
fejezte 1952. első félévi tervét, új felajánlásában versenyre hív-
ta Polgár Mihály gépformázót. Vállalta, hogy 299 százalékos átlag-
teljesítményét további öt százalékkal . . . növeli. Munkamódszerét
átadta párosversenytársának és néhány nap alatt Polgár Mihály 180
százalékról 250 százalékra növelte teljesítményét. /MTI/

- - -

A IV. kerületi tanács közel 70 /70/ ezer forintot fordít új iskolapadokra

i IM/VI/Fd FT K

Az újpesti iskolaorvosi rendelőintézetben a vizsgálatok során
megállapították, hogy sok gyermek növéstét kedvezőtlenül befolyásolják
az iskolák szűk, régimódi padjai. A IV. kerületi tanács intézkedésére
még ebben a . . . negyedévben megkezdik az iskolapadok kicserélését.
Ősszel már megfelelően méretezett új padokban tanulnak a IV. kerüle-
ti gyermekek. A tanács az új iskolapadokra közel 70 /70/ ezer forint-
tot fordít. /MTI/

- - -

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1952 április 8.

6 óra 6 perc

Uj iskolaorvosi rendelőt, fogászatot, bölcsődét és utakat építenek a XVIII. kerületben

i Kj/Jné/tot FT K 4 -1

A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága 1952. évben mintegy kétmillió / kétmillió / forintot fordít az utak rendbehozására, építésére, karbantartására. A soroksári és lőrinci összekötő utat 2.200 / 2.200 / méteren, - 600.000 / 600.000 / forint beruházással, - 6 / 6, méterre szélesítik ki, és az ut felületét betonburkolattal látják el. A Vörös Hadsereg-ut kerámiaburkolatát négy kilométeres szakaszon javítják ki 270.000 / 270.000 / forint költséggel. 100.000 / 100.000 / forintot fordít a tanács a ferihegyi műút rendbehozatalára és 100.000 / 100.000 / forint beruházással új járdákat építenek Lőrincen és Pestimrén. A Városház-utcát a Bokányi-utcától a Rákóczi-utig kátrányos makadám burkolattal látják el és rendbe hozzák a II. és XVIII. kerületek összekötő Erzsébet királyné-ut eddig ki nem épített 400 / 400 / méteres szakaszát is, mintegy 100.000 / 100.000 / forintos költséggel.

Pestimrén a Marx-utca 17 szám alatt új iskolaorvosi rendelőintézet és iskola-fogorvosi rendelő létesül 170.000 / 170.000 / forintos beruházással. Az új rendelőintézetet és fogászatot június 30-án adják át rendeltetésének. A dolgozók javasolták: gondoskodjon a tanács az állami telepen az anya- és csecsemőintézet bővítéséről. A tanács a dolgozók segítségére sietett és az intézetet a második negyedévben mintegy 30.000 / 30.000 / forint költséggel korszerűsíti. De nem feledkezett meg a tanács a dolgozók kulturális fejlődéséről sem. Mintegy 250.000 forint beruházással a régi "Unió" filmszínházat kulturházzá alakítják át és így a kerületnek már három kulturotthona lesz. A fiatalok örömeire új sportpálya létesül, melynek építése 160.000 forintba kerül.

Ezekon kívül új parkokkal, közutakkal, vízvezeték hálózattal és lakásokkal gazdagodik ezévbén a kerület a tanács munkája nyomán. /MTI/

Csaknem 200 / 200 / zongorát adott el ebben az évben üzemek részére a Hangszerkereskedelmi Vállalat

i Kné/Vi/tot Kné Ie

A Hangszerkereskedelmi Vállalat mintegy 50 százalékkal több hangszert adott el az elmúlt negyed évben, mint 1951 utolsó negyedében. Úttörő dobokkal, bendzsóval, rézfúvós hangszerekkel és különböző ütőhangszerekkel. Nagyrészt a Fővárosi Hangszerkészítő Vállalat látja el a kereskedelmi vállalatot. Jellemző az üzemek kulturális életének fejlődésére, hogy ebben az évben már eddig csaknem 200 / 200 / zongorát adott el a Hangszerkereskedelmi Vállalat üzemek részére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. április 8.

6 óra 10 perc

Április végén mutatják be a Városi Színházban a "Bakcsiszeráj kutja" balettet, júniusban felújítják Mozart "Cosi fan tutte"-ját az Operában s májusban a "Lakmé"-t a Városi Színházban

i Hbj/TI/VI FT K 4

Operaházunk az idény hátralévő részében még egy bemutatót, továbbá két felújítást tervez.

A Puskin költeménye alapján készült "Bakcsiszeráj kutja" című balettet a Városi Színházban mutatják be, április végén. A mű zenéjét Aszafjev, a "Páris lángjai" című balett szerzője írta, koreográfiáját Zaharov, a Szovjetunió népművésze készítette, aki a művet hazánkban is betanítja. A díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte.

Az egész estét betöltő balettet több szereposztásban mutatják be.

Operaházunk művészei készülnek Mozart "Cosi fan tutte" című vigoperájának felújítására. A bemutatót júniusra tervezik. Az új díszleteket Oláh Gusztáv Kossuth-díjas tervezte és ő a rendező is. A jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte.

Felújítják május hó folyamán a Városi Színházban Delibes "Lakmé"-jét, amelyet Stephányi György rendez, s ugyancsak ő az opera szövegének új fordítója is. /MTI/

- - - -

Verseny indult a Chinoin három üzemrésze között a "Sztahanovista üzemrész" cím elnyeréséért

i SL/HM/VI SL Ie, 3

A Chinoin gyár penicillin-üzemének dolgozói hétfőn reggel röpgyűlést tartottak, melyen elhatározták: május 1. tiszteletére az év második negyedének minden dekádjában 200 százalékkal teljesítik tervüket, hogy június 30-ra elnyerhessék a "Sztahanovista üzemrész" címet.

A penicillin-üzem kezdeményezéséhez csatlakoztak az ultraszeptil és a PAS-üzemrészek dolgozói is. /MTI/

"Bányász-technikus leszek" címmel új dokumentum film készül
i Hb/Hb/VI FT K 3

A Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyárban áprilisban elkészül "Bányász-technikus leszek" címmel új dokumentum film, amely bemutatja a bányaiipari középiskolák és a bányák életét. A felvételek Pécsen és Tatabányán készülnek. Író és rendező B. Megeyeri Gabi, operatőr Matván Tihor. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. április 8.

6 óra 15 perc

A Vasipari és Fémipari Kutató Intézet segítségével megjavították a Csepel Autógyár hengerperselyeinek minőségét

i Si/tot/Mk SL K 4 plusz 5

A Vasipari és Fémipari Kutató Intézet munkatársai március elején szocialista együttműködési szerződést kötöttek a Csepel Autógyár dolgozóival, amelynek első pontjaként a hengerperselyek minőségének megjavítását vették tervbe. Ezeket a hengerperselyeket különleges öntési eljárással készítették eddig, amelynek nyomán olyan keménnyé vált az öntvény anyaga, hogy forgácsolás előtt ki kellett lágyítani. Az erős hőkezelés miatt azonban a Csepel Autógyárban gyakori öntvényrepedésekkel járt a hengerperselyek nagyoló forgácsolása. Március elején például erős lemaradást okozott a gyár forgácsoló részlegében a nagyszámú repedt hengerpersely. A részleg dolgozói azonban nem oszúgtek, s április 4. tiszteletére felajánlották, hogy maradéktalanul teljesítik márciusi tervüket.

A Kutató Intézet tudósai segítségükre siettek a Csepel Autógyár munkásainak. Tanulmányozták a Kőbányai Vas- és Acélöntödében készülő hengerperselyek öntési módját s ennek nyomán rövidesen megváltoztatták az eddig alkalmazott technológiát. Míg eddig az öntvények 100 százalékat kellett hőkezelni, az új eljárással csak 20 százalékat kell utólagosan kilágyítani. A gyárban a kutatók tanácsára megszervezték a hengerperselyek előnagyolását is, amely meggyorsítja a munkát, mert így a helyszínen kivithatják a hibákat.

A tudósok és fizikai munkások szocialista együttműködésének eddigi eredménye: a Kőbányai Vas- és Acélöntödében március közepe óta 1/3-ára csökkent a hengerperselyek selejtje, a Csepel Autógyárban pedig 103 százalékra tudták teljesíteni márciusi tervüket és felajánlásukat a hengerperselyeket forgácsoló esztergályosok. /MTI/ április 4-i

Új széntelepek feltárásával készülnek a további tervfeladatok végrehajtására a borsodi szénmedencében

i Vid Szil/He/Mk SL K plusz 3

A borsodi szénmedencében az ötéves terv kutatásai során feltárták a Felsőnyárától északnyugatra fekvő területen azt a hatalmas szénréteget, amely 6 méter vastag rétegben fekszik a föld alatt. A szénmezőre nagy függőaknákat fúrnak le. A függőaknák mélyítése az év második felében megkezdődik. Új aknát nyitnak a percesi bányatelep melletti Erenyő-völgyben is. Itt szintén kitűnő minőségű, mintegy 4.000 kalória fűtőértékű szenet fognak termelni.

Gazdag széntelepet tárnak fel a kutatók a Berente és Alacska között fekvő területen. Az itteni szén kiválóan alkalmas koksizálásra. Az innen kitermelt szenet a kazincbarcikai kooperációnál felépülő koksizólómű dolgozza majd fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. április 8.

8 óra 20 perc

Több mint 4 hónappal a határidő előtt készítettek el kilenc motort a Ganz Villamossági Gyár dolgozói

1 SB/TI/Mk SL K 4

A Ganz Villamossági Gyár középgepgyártó üzemének dolgozói április 4. és május 1. tiszteletére tett ígéretüket becsülettel teljesítik. Megfogadták, hogy a Ganz Hajógyár száz tonnás uszódaru-jához szükséges 17 elektromos motort az eredeti határidő előtt több mint 4 hónappal, már május 1.-re próbára adják. A dolgozók ezt a határidőt is megrövidítették. Először április 23.-ra és legutóbb április 15-re módosították az uszódaru motorok elkészítésének idejét.

A megmunkáló műhelyek dolgozói másfélszeres, kétszeres normát teljesítettek, hogy a motorok alkatrészeit idejében eljuttassák a szerelőkhöz. A gombolyítók és szerelők is észszerűsítették munkájukat. Így Jancsó Béla sztahanovista egyenáramú motor gombolyító csoportja már befejezte az uszódaru motorok gombolyítását. Szebeni Géza sztahanovista szerelőcsoportja pedig 170 százalékos teljesítményt ért el ezeknek a motoroknak összeállításánál. A lelkes és odaadó munka eredményeként a középgepgyártás dolgozói már április 6.-án átadtak öt uszódaru motort a próbaállomásnak. Kedd reggelre újabb négy motor próbáját készíthették elő a próbaállomás dolgozói. A száz tonnás uszódaru többi motorjait most szerelik s így április 15.-re maradéktalanul teljesíthetik ígéretüket a középgepgyártás dolgozói. /MTI/

A magyar rádió kedden este bemutatja a "Vidám vásár"-t

2.

1 M/M/Mk FT K

A "Vidám vásár" című kitűnő szovjet filmvígjáték rövid idő alatt megnyerte a magyar közönség tetszését is. Most a Magyar Rádió színház tűzte műsorára: kedden este 20.45-kor a Kossuth-adó közvetíti a film rádióváltozatát, Kővári György átdolgozásában. Galina Kolhozelnőknő szerepében Honthy Hanna, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze mutatkozik be, Voron kolhozelnök szerepét Görge János Kossuth-díjas alakítja. A főbb szereplők között találjuk Bihari József Kossuth-díjast, Gózon Gyulát, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művészeit, Kiss Manyit, Petress Zsuzsát, Ruttkai Évát, Rátonyi Róbertet, Tompa Sándort, Ujlaki Lászlót. Dunajevszkij melódiáit a Magyar Operazenekar tolmácsolja, Bródy Tamás vezényletével, közreműködik a Földényi-kórus és Molis György /ének/. A rádiójáték rendezője Cserés Miklós. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 .kiadás

1952. április 8.

6 óra 25 perc

Országszerte megemlékeznek Darwinról, halálának hetvenedik évfordulója alkalmából

i D/PE/Vi FT K 4

Hetven évvel ezelőtt 1882 április 19-én halt meg Darwin Károly, a nagy materialista biológus. Az évfordulóról országszerte megemlékeznek a magyar dolgozók.

Budapesten április 18-án délután 6 órakor a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében ünnepi előadást rendez a Természettudományi Társulat dr. Boros István, a Természettudományi Múzeum főigazgatója "Darwin a modern fejlődéstan úttörője", dr. Rapaics Rajmund akadémikus pedig "A darwinizmus magyar úttörői" címmel tart előadást. Az évforduló alkalmából a Nemzeti Múzeumban Darwin-kiállítás nyílik.

A központi ünnepségen kívül április második felében az üzemekben, a vidéki városokban és falvakban számos előadás keretében ismertetik majd a dolgozók előtt a nagy tudós munkásságának korszakalkotó jelentőségét. Az előadások megtartására Budapesten a Természettudományi Társulat központja, vidéken pedig a Társulat megyei központjai küldenek ki előadókat. /MTI/

- - - -

Öt balatoni üdülőhelyen nyit idényboltot május 15-én az OFOTÉRT
i Kné/Vi Kné Ie,

Az OFOTÉRT Balatonfüreden, Lellén, Siófokon, Balatonalmádiban és Keszthelyen idényboltot nyit május 15-én az üdülő dolgozók szolgálatára. Fényképészeti cikkeket, napszemüvegeket, sőt dioptriás szemüvegeket is fognak ezekben a boltokban árusítani. Ugyanitt rendelkezésre áll majd a dolgozóknak az OFOTÉRT Service.

Az OFOTÉRT az Óra- és Ékszerkereskedelmi Vállalattal közösen létesíti ezeket a boltokat, úgy hogy bizsu-cikkeket is vásárolhatnak majd a Balaton partján üdülő dolgozók. /MTI/

- - - -

A VI. kerületi tanács

i Sz/tot/Vi Ton K 3

tervbe vette, hogy még ebben az évnegyedben megjavítja a Rudas László utca, a Majakovszkij- utca és a Szondy- utca utkeresztezéseinek közvilágítását. /MTI/

- - - - S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. április 8. 6 óra 30 perc

Az elmúlt évben csaknem kétszerannyi könyvet adtunk ki, mint 1950-ben

i M/M FT/Vi Ie, + 4

A magyar könyvkiadás nagyarányu fejlődéséről beszélnek azok az adatok, melyeket a Statisztikai Tájékoztató első negyedévi száma közöl. Az elmúlt esztendőben csaknem kétszerannyi könyvet adtunk ki, mint 1950-ben. Így például egyedül 1951. utolsó negyedében 3913 mű jelent meg az előző év hasonló időszakában kiadott 2249-el szemben.

Az elmúlt esztendő utolsó negyedében a szépirodalmi művek közül Petőfi Sándor összes verseinek gyűjteménye 31.200, Móricz Zsigmond válogatott elbeszéléseinek kötete 10.800, Solohov: "Uj barázdát szánt az eke" című nagysikerű regényének nyolcadik kiadása 10 ezer, A. Tolsztoj: "Golgota" című regénye 10.200, Gárdonyi Géza: "Egri csillagok" című nagy történelmi regénye 7.560 példányban jelent meg. Hasonlóan magas példányszám-ban jelentek meg Kölcsey válogatott művei, Mikszáth "Különös házasság"-a, Vajda János válogatott művei.

Az ifjusági regények kiadása terén is rohamos fejlődés tapasztalható. Az elmúlt évben 45-tel több ifjusági szépirodalmi mű készült el, mint 1950-ben, a könyvek példányszáma pedig közel félmillióval emelkedett. A legnagyobb sikerű művek közé tartozik Beecher-Stowe: "Tamás bátya kunyhója" című regénye: 10.200 példányban jelent meg. /MTI/

- - - -

Befejeződött az első fémszórós átképző tanfolyam

i Iv/Vi SL Ie, 3

A Központi Fémszóró Üzemben befejeződött az első fémszórós átképző tanfolyam. A hallgatók a tanfolyamon megismerkedtek különböző anyagokkal, a fémszóró pisztolyok kezelésével és a fémszórás technikájával. A tanulók az elméleti oktatás mellett már a tanfolyamon gyakorlatban is végeztek fémszórást. A vizsgán 20 tanuló közül tíz kitűnő, a többi jó és közepes eredménnyel végzett. A tanfolyam befejeztével a hallgatók visszatérnek üzemükbe és ott a különböző selejtes alkatrészeket fémszórással regenerálják. /MTI/

✓ - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. április 8.

6 óra 35 perc

Szépül a XIII. kerület

1 Sz/tot/Mk Tom K 4

A XIII. kerületi tanács többszáz ezer forintot fordít ebben az évnegyedben is Angyalföldre, a múltban egyik legelhanyagoltabb városrész szépítésére.

Parkosítások

A Béke-utcai új lakóházak közötti terek parkosítását már megkezdték. Itt több mint negyedmillió forintos beruházással építenek kerteket. Disznóvénnyel ültetésével teszik kellemessé, egészségesebbé a Béke-utcai újabb lakóházak és a XIII. kerületi új pártház környékét is.

Új játszótereket építenek

A Rákospatak közelében a Reiter Ferenc-utcánál és a Hajdú utcában létesítenek új játszótereket. Ezeket társadalmi munkával építik majd a dolgozók, gyermekeik számára.

Vesznek

Javítják a közlekedést

Kerületük szépítésében szívesen vesznek részt az angyalföldi dolgozók is. Társadalmi munkával építették meg a Tomori-téren keresztül a Rákosi Kulturházhoz vezető 400 méteres új utszakaszt.

Ötvenezer forintos beruházással több mint fél kilométer új gyalogjárót építettek a kerület egyik büszkesége, a Rákosi Kulturház körül a Hajdú- és Gyöngyösi-utca mentén és a Béke-utcában.

E héten kezdték meg a kerület több utcájában az aszfaltgyalogút javítását.

Zavartalanabbá teszik az autóbusz közlekedést is, a Petneházi-utcai utszakasz aszfaltozásával.

Új bölcsőde nyílik

A Mór-utca 13. szám alatti régi villát újjáépítik és 200.000 forintos költséggel új 50 személyes bölcsődét rendeznek benne.

Tatarozzák a Sziget-utcai iskolát

Amint az idő kedvez, rövidesen megkezdik a kerület egyik legnépesebb iskolája, a Sziget-utcai általános iskola homlokzatának tatarozását. /MTI/

Kilenc bődíszmújavitó KTSz nyílik meg

1 gyr/Vi/Mk Kné K plusz 3

a második negyedévben Budapesten. A szijgyártó KTSz-ek hat új fiókot létesítenek 1952 második negyedében. /MTI/

B. 9. kiadás

1952 április 8.

6 óra 40 perc

A magyar történészek ünnepi ülésén foglalkoztak az orosz-magyar történelmi kapcsolatok kérdéseivel

t D/Vi/tot MT, Ie, +

A magyar Szovjet Barátság Hónapja és hazánk felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából a Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete ünnepi ülést tartott, amelyen történészeink megvitatták az orosz-magyar történelmi kapcsolatok kutatása terén eddig elért főbb eredményeket és megjelölték a további kutatások irányát. A bevezető előadást Léderer Emma, a Történettudományi Intézet osztályvezetője tartotta. Előljáróban megállapította, hogy e rendkívüli fontos kérdés vizsgálatában történelmi kutatásunk elmaradt a követelményektől, még nem számolta fel teljesen a feudális-burzsoá történelem-hamisításokat, nem tisztázta részleteiben: milyen segítséget kapott népünk történelme olymódon a nagy orosz néptől.

Léderer Emma saját kutatásait ismertetve rámutatott arra, hogy már a középkorban igen fontos kapcsolatok alakultak ki a két nép között, elsősorban a tatártámadás idején. Míg a nyugati hatalmaságok: a pápa és a francia király cserbenhagyták Magyarországot a tatár veszedelemmel szemben, addig IV. Béla és Danyil Romanovics, halicsi fejedelem szövetsége megmentette a magyar népet egy újabb tatár betöréstől.

Az előadó kitért több olyan, kellőképpen még fel nem tárt kérdésre, mint az orosz-magyar összefogás az erdélyi szabadságharcok idején s Nagy Péter és Rákóczi Ferenc szövetsége: majd több új adatra hívta fel a figyelmet azzal a jól ismert ténnyel kapcsolatban, hogy 1848-49-ben az orosz nép tömegei nem azonosították magukat a cári intervencióval. Rámutatott arra, hogy az orosz katonák nagy része, ahol csak alkalom nyílt erre, barátkozott a magyarokkal, s azt hangsúlyozták, - mint erről az egykori magyar sajtó is beszámol - hogy ők "ellenséges indulattal se nem viseltetnek a magyarok iránt, sem országukba nem léptek ellenséges indulattal." Az orosz nép legkiválóbb fiait, a forradalmi demokratákat, a magyar nép győzelmét kívánták. Csernyisevszkij például így írt a magyar szabadságharcot megfojtó cári intervencióról: "A magyarok barátja vagyok. Azt kívánom, hogy verjék meg az oroszokat. Kész volnék ezért sok mindent feláldozni."

Léderer Emma ismertette ezután az emigráns Kossuth és Herzen, a nagy orosz forradalmi demokrata barátságával kapcsolatos adatokat, majd részletesen elemezte az 1905-ös orosz polgári forradalom magyarországi hatásait. Ez a hatás megmutatkozott a sztrájkok rohamos növekedésében s az 1905 augusztusában és szeptemberében lejátszódtó tömegtüntetésekben is. /hata mas

A Nagy Októberi Szocialista Forradalommal az orosz-magyar kapcsolatok terén is új korszak következett be. Hivatkozott itt az előadó arra a tanulmányra, melyben Andics Erzsébet Rákosi Máttyás utmutatásai alapján vizsgálta meg az orosz forradalom magyarországi kisugárzását a munkás és katonatömegek forradalmasodását, a magyarországi kommunista mozgalom gyors kibontakozását, folyt. köv.

B. 10. kiadás

1952 április 8.

6 óra 45 perc

A magyar történészek. Folyt. / t D/Vi/tot FT Ie

melynek tüzet - Rákosi Mátyás szavai szerint - "frissen táplálta az orosz forradalom éltető lángja és lelkesedése."

- A fiatal szovjet állam és vezetői, Lenin, Sztálin, Szverdlov mérhetetlen segítséget nyújtottak a Magyar Tanácsköztársaságnak; - hangsúlyozta a továbbiakban az előadó - a Szovjetunió léte acélozta meg harcaiban a magyarországi kommunista hősokeket, tette lehetővé küzdelmüket a reakció és ellenforradalom szörnyű éveiben. Majd a Szovjetunió mentette meg Rákosi elvtársat, s szabadította fel azután az egész magyar népet.

- 1945-ben végleg felszakadt az a gát, amellyel a magyar uralkodó osztályok el próbálták zárni országunkat a megvalósult szocializmus államától. Azóta ezer csatornán, bőséggel áramlik felénk a Szovjetunió baráti segítsége: hatásait, eredményeit napról-napra érezzük, látjuk. Mi, történészek külön is óriási segítséget kaptunk. Nemcsak azt, hogy felvértézt bennünket a marxista-leninista történettudomány módszerével, de napi gyakorlati munkánk minden lépésében is érezzük a szovjet történettudománytól kapott sokrétű segítség hatását.

Az előadást követő vitában Ferényi József Nagy Péter és II. Rákóczi Ferenc szövetségi kapcsolatáról beszélt, kiemelve az 1707 évi magyar-orosz szerződés nagy jelentőségét. Niederhauser Emil az orosz forradalmi demokraták magyar vonatkozású megnyilatkozásait idézte. Rámutatott arra, hogy Kossuth nézeteinek kialakulására nagy hatással volt Berzen, akivel Kossuth az emigrációban sokat volt együtt. Foglalkozott Csernyisevszkij magyar vonatkozású cikkeivel, melyek a magyar fejlődésnek, - különösen a nemzeti kérdés terén - részletes és haladó elemzését adják. Hanák Péter hozzászólásában az 1905-ös orosz forradalom magyarországi visszhangjával és hatásával foglalkozott, rávilágított arra, hogy az orosz forradalom nagymértékben hozzájárult a magyarországi hangulat kibontakozásához és elmélyítéséhez. 1905-ben és 1906-ban ugrásszerűen fellendült a forradalmi tömegmozgalom: általános sztrájkok, arató-sztrájkok és szegényparaszt-mozgalmak, harcok tüntetések teszik emlékezetessé ezeket az éveket.

Györfly Sándor, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet munkatársa sok új adatot és anyagot ismertett a Munkásmozgalmi Intézet újabb gyűjtéséből, melyek élesen megvilágítják azt a tényt, hogy a Szovjetunió megalakulásától kezdve milyen hatalmas segítséget nyújtott a Magyar Tanácsköztársaság idején hősiességgel harcoló munkásosztálynak, majd pedig a Horthy-korszakban az ellenforradalom igája alatt szenvedő magyar népnek.

I. Tóth Zoltán, a Történettudományi Intézet osztályvezetője azokról a kapcsolatokról beszélt, amelyek a mai európai népi demokráciák népei és a nagy orosz nép között a múltban fennállottak. Példák egész sorával támasztotta alá, hogy e népek évszázadokon át számtalan esetben kaptak értékes segítséget az orosz néptől s különösen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után a Szovjetuniótól.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1952. április 8.

6 óra 50 perc

A magyar történészek..folyt./ t D/Vi/tot FT 1e

Pach Zsigmond Pál, az Intézet helyettes igazgatója zárószavában arról számolt be, mit köszönhet a magyar történettudomány a szovjet történettudomány segítségének. Elmondotta, hogy Grekov akadémikus a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Történettudományi Intézetének igazgatója már 1948-ban járt Magyarországon és nagyértékű előadásokat tartott a középkori történet kérdéseiről. Utóbb az Intézetnek küldött levele nagy segítséget nyújtott a tudományos munkák megszervezésében. 1950-ben és 1951-ben Kiszjeljov, Sztálin-díjas régész és Balasova történész látogatása adott közvetlen és komoly támogatást a magyar történészek munkájának. Anpilogov professzorral, a Budapesti Egyetemi Orosz Intézet történelmi tanszékének vezetőjével való állandó kapcsolat pedig - a többi között - a történész aspirantúra kifejlesztését tette lehetővé a gazdag szovjet tapasztalatok megismerésével.

A szovjet történettudomány segítése tette lehetővé, hogy történettudományunk eredményesen vállalja azokat a feladatokat, melyeket a párt és népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás tűztek elé, hogy munkájával, eredményeivel hozzájáruljon az igazi hazafiság elmélyítéséhez, a szocializmus építéséhez, a békeharc fokozásához.

/MTI/

Nagyarányu fásítás a VIII. kerületben

i IM/HM/tot FT K

A József-város egyes részei, ott, ahová az üzemeket, a munkáslakóházakat építette a mult kizsákmányoló rendszere, legelhasználtabb, legporosabb részei voltak a kerületnek. A felszabadulás óta jelentősen megváltozott a kerület képe. Most tavasszal, hogy szebb, barátságosabb és jobb levegőjű legyen az a környék, nagyarányu fásításokra kerül sor. Közel 1000 akác, juhar, gesztenye, szil, nyár és edetfát ültetnek el, legnagyobb részben a külső körutakon. Így a Hungária köruton 320, a Kőbányai uton 160, a Százlábú hid környékén pedig 100 fiatal facsemete kerül kiültetésre. De pótolják a József körut háboru alatt kipusztult fáit is. A fásítást társadalmi munkával a kerület lakói végzik el. /MTI/

S

MTI DELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. április 8.

6 óra 55 perc

A nagy létesítményeken kívül új, háromszárnyas épülettel, számos munkagéppel és szállítóeszközzel, négyezer méternyi sínpárral gazdagoszik ebben az évben a Rákosi Művek

1 SL/Fd/Ma SL K 5 - 2

A Rákosi Művek dolgozóinak munkáját új műhelycsarnokok építésével, új gépek, szállító- és közlekedési eszközök beállításával teszik könnyebbé, eredményesebbé.

Az új csögyár és gázgyár nagyarányú építkezésein kívül már folynak a Szerszámgépgyár új, háromszárnyas épületcsarnokának építési munkálatai. A mintegy százezer léghöbméteres és 120 méter hosszú csarnok nagyrésze még ebben az évben elkészül és ott meg is kezdik a munkát.

A Martin munkájának megjavítása érdekében új, öttonnás mágnesdarut helyeznek üzembe a nyersvestérségnél, az ócskavestároló telepen pedig meghosszabbítják a darupályát.

Ugyancsak meghosszabbítják az acélhengermű darupályáját, a kikészítő részleg munkáját pedig öttonnás daru beállításával könnyítik meg.

A vasöntőde új homokelőkészítőt kap 600 ezer forintos beruházással. A jobb anyagellátás biztosítása érdekében új kőmenőzt építenek.

A kovácsológyár három szivattyúval, négy esztergáppal és egy öttonnás daruval gazdagoszik ebben az évben.

A szállítás zavartalan lebonyolítása érdekében ugyancsak ebben az évben négyezer méternyi sínpárt fektetnek le a Rákosi Művek gyártelepén. /MTI/

V

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 13. kiadás 1952. április 8. 7 ó ra perc

A XXII. kerületben elvetették már a napraforgó 80 száza ékát

i Ró/Fd/Me K8 Ni 3 plusz 3

Budapest mezőgazdasági kerületeinek szántóföldjein hétfőn a kedvező időjárást kihasználva, serényen folyt a munka: szántottak, vetettek, simitóztak. Hétfőig a főváros határában az árpa 76, a zab 43 százalékát már elvetették. A korai burgonyával beültetett terület az utóbbi öt nap alatt több mint 200 holddal nőtt. A kerületek vetési versenyében a XVI. kerület vezet, amely elsőnek fejezte be az árpa és a zab vetését. Utána fej-fej mellett halad a XVIII. és a XXI. kerület, ahol már szintén teljes egészében földbe került az árpa és a zab. Lemaradt a versenyben a III. kerület; tavaszi vetéstervét csupán: 49,5 százalékra teljesítette. Az árpa és a zab vetését már tíz budapesti tiszos befejezte. A XXII. kerületben már a napraforgó 80 száza ékát elvetették, míg a III., IV., IX. kerületben 50 százalékánál tartanak a napraforgóvetésben. /MTI/

Az ötéves terv első két évében több mint 38 ezer dolgozó paraszt otthonába vezették be a villanyvilágítást

i Ká/Me Ni 4 plusz 2

Az ötéves terv első két évében 284 község, 186 gépállomás, 145 állami gazdaság és 124 termelőszövetkezeti csoport kapott villanyt. A községekben bekapcsolták a villanyt a tanácsházákba, iskolákba, szülő és napköziotthonokba és a tömegszervezetek helyiségeibe is. A két év alatt 38.110 dolgozó paraszt otthonába vezették be a villanyvilágítást.

A mezőgazdaság egyre nagyobb arányu villamosítása elősegíti a gépállományok jobb munkáját is. Egyre több villamosított javítóműhely tartja majd üzemkész állapotban a traktorokat, cséplőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépeket, felszereléseket. Állami gazdaságainkban a cséplést majdnem kizárólag villamos energiával fogják végezni, kisebb üzemköltséggel, kisebb szemvesztéssel, üzembiztosan és tűzveszély nélkül. Számtalan lehetőség nyílik a villamosáram felhasználására az állattenyésztésben a takarmányok előkészítésénél, a takarmányültetésnél, a silózásnál, az állati termékek feldolgozásánál. Mind több elektromos meghajtású munkagép könnyíti dolgozó parasztságunk munkáját. Az öntözéses gazdálkodás, a kertgazdálkodás is csak villamos energia alkalmazásával fejleszthető magas színvonalra. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. április 8.

7 óra 5 perc

Tavaly 20 millió forint megtakarítást tettek lehetővé a mezőgazdasági dolgozók ujitásai - idén : 50 millió várható az eddig be-
nyújtott ujitásokkal

1 Kö/PV/Ma Mi Ni 3 plusz 3

A bevált és bevezetett mezőgazdasági ujitásokkal a múlt évben több mint 20 millió forint megtakarítást értek el. Az ujitók hozzávetőlegesen egymillió forint ujitási díjat kaptak.

Ez év első két hónapjában már több mint 700 ujitási javaslatot terjesztettek be a földművelésügyi minisztérium illetékes szerveihez, s az elfogadott ujitások révén várható megtakarítás az előzetes számítások szerint több mint 50 millió forint.

Míg 1950-ben nyolcezer, 1951-ben már csaknem kilenc és félezer ujitási javaslat érkezett a földművelésügyi minisztériumba. A múlt évben elfogadott és bevezetett ujitások közül a legjelentősebbek: kéveköttő-aratógép felszerelése kévegyűjtő asztalal, több ekekepa vontatását lehetővé tevő kapcsolószerkezet, csőrendszerű vonószerkezet, árokásógép, rizseretésre átalakított fűkaszázó, szárítépővé átalakított roncsoséplőgép, különböző megoldások a répeszedésre, szőlőfedésre és nyitásra átalakított eke, esemetekiemelőgép, különböző szárvágók, fogatos lengőkepa gyapotserebolásra, gyapotszár-betakarító, műtrágya-szemcséző gép, ötsoros apromagvetőgép, téglás csirke-műanya, stb.

Megörténtek az intézkedések az ujitómozgalomban a legutóbbi időkhöz mutatkozó hiányosságok felszámolására is. Az egész mozgalmat szervezettebbé teszik. Jelentősen meggyorsítják az ujitási javaslatok elbírálását és az ország különböző részein rendezett tapasztalatcsere-értekezletekkel igyekeznek elősegíteni a bevált ujitások minél szélesebb körben való elterjesztését./MTI/

A kaposvári mezőgazdasági gépjavító vállalat
Vid Kö/Ma Ni

dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásukat teljesítve március 8-án befejezték első negyedévi tervüket. Ugyanakkor megfogadták, hogy tervüket április 4-ig 30 százalékkal teljesítik. Igéretüket ezuttal is beváltották: március 31-ig 131.5 százalékot értek el első negyedévi tervük teljesítésében./MTI/

--- 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. április 8. 7 óra 10. perc

Uj, szárazságtűrő fűfajtákat nemesítettek ki a parkok, játszóterek, sporttelepek gyepesítésére

1. sz. melléklet 42. oldal /az

A mind nagyobb arányú parkosításokhoz, terek és sportpályák létesítéséhez eddig külföldről behozott magvak helyett egyre inkább hazai nemesítésű fűmagvakat használunk. Három neves kutatónk, Kolbai Károly, Gruber Károly és Kopecki Viktor foglalkozik ilyen kísérletekkel és eddig már több igen jó tulajdonságú fajtát sikerült kinemesíteniük.

A pázsittelepítésnél alkalmazható fűveknél követelmény a dus levélzet, a szárazságtűrés, jól kell bírniok a tiprást, nyirást; lehetőleg bőven sarjadzzanak és kevés magszárat növeljenek. Igen jó szárazságtűrő fűfaj a vörös csenkesz, mely tömött, rugalmas gyepszőnyeget ad és a tiprást is jól bírja. Ezen a fajon belül Kolbai Károly "Georgikon" néven, rendkívül szárazságtűrő és emellett igénytelen fajtát nemesített ki. Hasonló jó tulajdonságokkal rendelkezik Gruber Ferenc "G" 22-es csenkeszfajtája is.

Az angol perje a diszpázsit egyik fajtája. Levelé sötétzöld, dusan nő, jó sarjadzó képességű, levélfonákja fényes. A magyar tudósok által nemesített "óriási zöldenérő" fajtája még ennél is jobb tulajdonságokkal rendelkezik. Az "óriási zöldenérőt" a Dunántúlon már sok helyen termesztik.

A fűfajták nemesítésénél egyéb szempontokat is figyelembe vesznek; a fejlődést, a növekedés gyorsaságát, az ellenállóképeséget a rozsdabetegséggel szemben. Ezen a téren is kiváló eredményeket érnek el kutatóink. Nemesített hazai fűfajtáink már kivétel nélkül ellenállóak a rozsdabetegséggel szemben. /MTI/

- - - -

A Fővárosi Villamosvasut Füzessy Árpád Főműhelyének dolgozói május 1. tiszteletére háromszázezer forint megtakarítást vállaltak a Kuznyecov mozgalommal

1. sz. melléklet 42. oldal

A Fővárosi Villamosvasut Füzessy Árpád Főműhelyének dolgozói elhatározták, hogy május 1. tiszteletére a Kuznyecov szerszám-takarékossági és felújítási módszerrel december 21.-ig 300 ezer forintot takarítanak meg népgazdaságunk számára. A dolgozók úgy döntöttek, hogy szovjet tapasztalatok felhasználásával bevezetik üzemükben a szerszámoknak és fogyó gépalkatrészeknek mélyhűtéssel való kezelését. A Rákosi Mátyás Művekben szerzett tapasztalatok alapján alkalmazzák a nagyméretű sajtolószerszámok felújításánál a felrakó hegesztés módszerét. A Kuznyecov szerszám-takarékossági csucbrigád tagjai, Kürti Gusztáv főmérnök, Niczky Lajos mérnök, Holba

József főművezető és a többiek vállalták, hogy figyelemmel kísérik mind a hazai, mind a szovjet szakirodalmat és az így nyert tapasztalatokat üzemükben felhasználják. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1952. április 8.

7 óra 15 perc

A "fák hete" hírei

ö Vid Ká/Fd Kő N1 + 3

Az április 6-án kezdődött "fák hetén" Komárom megye minden községében befejezik az utcák fásítását. Sárisápon 50 ezer, Tokodon 40 ezer, Nagysápon 20 ezer, Lábatlanon 9.500 facsemete elültetését vállalták a dolgozó parasztek, a DISZ fiatalok és az iskolák tanulói a "fák hetén". A megyében április 4. tiszteletére már eddig is nagymennyiségű facsemetét ültettek el: Tatabányán ezer körtefát és tizenötezer akácfacsemetét, Tokodon 62 ezer, Bajnán 47 ezer, Sárisápon 48 ezer facsemetét.

x x x

A "fák hete" alkalmából fásítási kiállítás nyílt Sopronban. A kiállítás erdészeti ágazatok szerint mutatja be a fásítás munkáját, szemlélteti az erdőgazdaságok gépesítését és a gyantatermelésre folytatott tudományos kísérleteket. Az erdők állatvilágát külön teremben mutatják be.

x x x

A felsőörsi "Dózsa" tszcs felszabadulásunk 7. évfordulója alkalmából 2.400 facsemete elültetését vállalta. Felajánlásukat már április 1-re teljesítették.

x x x

Balatonkenese dolgozó parasztjai április 4. tiszteletére hatvanezer facsemetét ültettek el./MTI/

- - -

A bajai árvízvédelmi és folyamszabályozási hivatal

i Vid Ká/Fd Kő N1

dolgozói a Dunapart biztosítására a múlt hét végéig negyvenezer köbméter terméskövet használtak fel. A munkálatok során kiemelt 67 ezer köbméter földdel feltöltötték a kikötő rakterületét és a Petőfi szigetet. Az árvízvédelmi berendezések kiépítésére 53 ezer köbméter földet használtak fel. Ezenkívül 177 kilométer hosszúságban korszerűsítették árvízvédelmi telefonhálózatunkat. /MTI/

- - -

R.

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1952. április 8. 9 óra 15 perc

A Deák-mozgalom eredménye: felére csökkent a termelésből kieső idő a Dróthálógyár Vasszerkezeti műhelyében

i Si/Vi/PE SL Ni 4 +3

A Dróthálógyárban hétfőn átadták a gyár legjobb művezetőjének a vándorzászlót. A zászlót Skóbel Adolf nyerte el az elmúlt negyedévben végzett kiváló munkájáért. A Dróthálógyár legjobb művezetője januárban csatlakozott Deák János felhívásához és rövid idő alatt olyan légkört teremtett műhelyében, a vasszerkezeti műhelyben, amelyben nem tűrik meg a dolgozók a lógást, késést, igazolatlan mulasztást. Ennek eredményeként az év első negyedében ötven százalékkal csökkent a termelésből kieső idő a Vasszerkezeti műhelyben.

Skóbel Adolf szem előtt tartotta a gazdasági vezetők értekezletének azt a határozatát is, amely a termelés hullámzásának megszüntetését célozta. Műhelye januárban 100.9, februárban 111, márciusban 115 százalékra teljesítette tervét. A kiváló művezető állandóan ott tartózkodik, ahol a legnehezebben megy a munka, s tanácsaival segíti a dolgozókat. Számos újítás, termelési észszerűsítés dicséri ötletességét.

Azelőtt két légsűrítő berendezés működött a műhelyben, amelyeknek tekervényes gumi légvezetékei csupán három légkalapácsot tudtak üzemben tartani. A szegecselők igen sok időt vesztek amiatt, hogy a kompresszortól elágazó hosszú gumicsöveket kerülő utakon kellett a szegecselésre váró vasszerkezetek között átbujtatniok. Skóbel Adolf javaslatára sűrített levegőt továbbító vascsöveket fektettek le a műhelyben, amelyekre a műhely minden pontján rákapcsolhatnak egy rövid gumivezetéket a szegecselő kalapácsok működtetésére. A szegecselők teljesítménye ezáltal 15-20 százalékkal emelkedett. A vascsövekben erősebb a sűrített levegő áramlása s így két kompresszor helyett most egy légsűrítő berendezés lát el négy légkalapácsot.

A Dróthálógyár legjobb művezetőjének érdeme az is, hogy nagy békeművünk: a diósgyőri óriáskohó néhány fontos alkatrészét: a ferdefelvonó korlátját, a tüzfészket és a rostát egy hónappal a határidő előtt leszállíthatták a gyár dolgozói s hozzájárulhattak a kohó április 4.-i elkészültéhez. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1952. április 8.

9 óra 15 perc

Gépesítik a túbingszerelést a földalatti gyorsvasut Szent István-téri munkahelyén

i Ta/HM/Fd KOM Tom Li 4+3

A földalatti gyorsvasut Szent István-téri munkahelyén kezdtek meg elsőnek az alagutépítési munkákat. Eddig kézierővel már hat túbingsgyűrűt helyeztek el az alagutban, amely kitérő alagut lesz. Április végétől túbingsrakó gép könnyíti és gyorsítja majd meg a dolgozók munkáját. Ez a gép, az ugynevezett "bűnger", egy forgómozgó daru, amely a felemelt túbingset minden irányban mozgatja. A 600-700 kilogrammos vastúbings darabokat a jelenlegi 3-4 napos szerelési idő helyett a gép segítségével másfél-két nap alatt elhelyezik majd az alagutban. Ha a munkahely dolgozói jól megismerik a gép működését, akkor - előreláthatólag májusban - már megszülethet az új jelszó: naponta szereljük be egy gyűrűt!

A kitérő alagut építése mellett még két alagutcsövet építenek majd a Szent István-téri dolgozók. Ez a két alagutcső a Deák-tér irányába vezet, s ez lesz a földalatti rendes utvonala. Jelenleg az alagutakhoz vezető pajzskamrák építése a befejezéshez közeledik és a terv szerint április végén megkezdik az alagutépítést, vágásmódszerekkel. /MTI/

- - -

200 ezer forint értékű bazaltkővet hasznosítottak a Gazda-mozgalom keretében a fővárosi/építkezéseknél /ut

i VT/tot/Fd Tom Li 3

A Sztálin szobor körüli térhez vezető utakat rendezik. Ennek során a Gorkij-fasorban a kocs utak és sétányok régi bazaltkő és aszfalt burkolatait új aszfaltburkolatokra cserélték át.

Az uttestből 67 ezer darab bazaltkővet bontottak ki 200 ezer forint értékben. A bazaltkővet a Gazda-mozgalom keretében a XI., illetve a XIV. kerületi utépítkezéseknél felhasználták. Ezzel burkolták a XIV. kerületben a Nagy Lajos király-uton és a XI. kerületben a Fehérvári-uton javításra került utszakaszokat.

A Bajza-utcában aszfaltburkolatot készítettek a kocs- és gyalogutakra. A gyalogjárókból kibontott kockaköveket a XIII. és XX. kerület kapta meg a VI. kerületi tanácstól. A köveket a XIII. és XX. kerületben folyó utépítkezéseknél használják fel. /MTI/

- - -

Befejezte ötéves tervét

i Ta/HM/Fd MAV Tom Li + 4

Bánhidi Oszkár, az Északi Járműjavító sztahanovista marósa. Bánhidi mintegy négy héttel ezelőtt május 1-re vállalta ötéves tervének befejezését. A szovjet szakkönyvek tanulmányozása azonban hozzásegítette ahhoz, hogy a vállalt határidő előtt csaknem egy hónappal teljesítette feladatát. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. április 8.

9óra 20 perc

A gépkocsiszerelők is csatlakoznak a százezer kilométeres mozgalomhoz

i VI/EM/PE Tom Ni 3 +2

A százezer kilométeres mozgalomban egyre nagyobb számban résztvevő gépkocsivezetők példája fellelkesítette a gépkocsiszerelőket, a javítási munkákat végző dolgozókat is.

Az I.számú Autójavító Vállalat szerelői nemrég tartott értekezletükön elhatározták: szocialista kötelezettséget vállalnak arra, hogy az általuk kijavított fődarabok százezer kilométert tesznek meg nagyobb javítás nélkül.

A gépkocsiszerelők új vállalása elsősorban a minőségi munkát javítja meg és előrelendíti a május 1. tiszteletére indult versenyt is.

A gépkocsiszerelők új mozgalmához eddig már az I. és a II. számú Autójavító Vállalat dolgozói, valamint a MAVAUT sztahanovista szerelői csatlakoztak. /MTI/

- - - -

Határidő előtt husz nappal átadták rendeltetésének az Alpár-utcai új 35 férőhelyes bölcsődét

i Ho/PV/PE Tom Li 4

A VII.kerületi tanács határidő előtt husz nappal átadta rendeltetésének az Alpár-utcai új 35 férőhelyes bölcsődét. Az egy emeletes épület alakítási munkálatait a tanács felügyelete alá tartozó Építőipari Javító és Tatarozó Vállalat dolgozói végezték. A 240 ezer forintos beruházással épült bölcsőde földszinti helyiségeiben az 1-3 éves gyermekeket, az emeleti helyiségekben pedig a csecsemőket helyezik el. /MTI/

- - - -

A Műszaki Egyetem építkezésén a "Tanulj, taníts" mozgalom keretében új szakmunkásokat nevel Szvitek József sztahanovista állványozó

i Ho/tot/PE Tom K 3

A Műszaki Egyetem építkezésének dolgozói "Tanulj, taníts" jelszóval harcot indítottak az egyes szakmák tökéletes elsajátítására és a minőségi munka megjavítására. Szvitek József sztahanovista állványozó kezdeményezése az építkezésen már mozgalommá fejlődött. Szvitek a mellé beosztott hat segéd munkást május 1.-ig szakmunkásnak tanítja be. Minden héten előadás keretében ismerteti munkamódszerét. Ő maga rendszeresen olvassa a szovjet szakkönyveket és ezekről beszámol majd munkatársainak.

A Műgyetem építkezésének dolgozói Szvitek József példája nyomán az új mozgalommal is segítik a munkák határidő előtti befejezését és egyben öt éves tervünk sikeres végrehajtását. /MTI/

- - - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 április 8

40 óra 15

perc

A magyar dolgozók táviratok ezreiben tiltakoznak az amerikai imperialisták baktériumháborúja ellen

Ö OBT-Hb/PV/Hné Ie

Az Országos Békatanácsához levelek és táviratok ezrei és tízezrei érkeznek, amelyekben dolgozó népünk felmeneli tiltakozó szavát az emberiség ellen elkövetett újabb merénylet, az imperialisták baktériumháborúja ellen.

Zalaszentmárton: dolgozóinak távirata:

"Követeljük, hogy a békés koreai és kínai nép ellen indított baktériumháborút, melyet az amerikai imperialisták a nemzetközi jog sárbatipráásával megkezdték, haladéktalanul hagyják abba és a bűnösöket a leghigorubb büntetések meg."

Az Államvasutak dolgozói táviratukban így írnak:

"Mi, az Államvasutak Budapesti Igazgatóságának dolgozói felháborodással értesültünk az imperialisták újabb gaztetteiről. Bölemljük tiltakozó szavunkat, követeljük a baktériumfegyverek használatának azonnali betiltását és a bűnösök bíróság elé állítását."

Az egerecsei állami gazdaság dolgozói írják levelükben:

"Az amerikai imperializmus a hitleri barbarizmust is fölülmuló módszerekkel akarta a hőz koreai népet megfélemlíteni, amikor a baktériumháborút elkezdte. Mi, az egerecsei állami gazdaság fizikai és szellemi dolgozói gyűlölettel gondolunk azokra, akik szövetségre léptek a baktériumokkal és követeljük, hogy szüntessék be az emberpusztító baktériumháborút. Az imperialistáknak adott válaszuk: fokozott éberség, a terrorizmus elleni állandó ellenőrzés, a tervszerű munkák gyors elvégzése!"

Konló város NNDsz asszonyai így írnak:

"Mi, Konló város NNDsz asszonyai tiltakozunk az amerikai imperialisták újabb gaztette ellen, hogy Koreában fertőzött rovarokat dobálnak le a békés lakosságra. Követeljük, hogy a baktériumháborút azonnal szüntessék be és állítsák bíróság elé a háborús bűnösöket." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 április 8

11 óra 15 perc

A Kábelgyárban április 8-tól

1 Hu/He/Hné SL Io 4

kezdve hazai anyagból gyártják a Budapesti Villanosság és Kábelgyár részére az expanziós kapcsolókhoz szükséges oltókamrákat.

Három héten keresztül kísérleteztek a Kábelgyárban, hogy az oltókamrák előállításához az eddigi importanyag helyett hazai anyagot használjanak. Az elmúlt hetekben hazai anyagból 20 oltókamrát készítettek el. A próbagyártások ideje alatt mindkét gyár műszaki dolgozói szoros kooperációban voltak egymással. Április 7-én értékelték a próbadarabok vizsgálatának eredményét.

A követelményeknek mind a husz darab megfelel és április 8-tól kezdve megindul a különböző villanosságokhoz szükséges oltókamrák hazai anyagból való gyártása./MTI/

Az V. kerületi tanács

1 Kj/Ho/Hné FT Io

népnyelvelési osztálya a sztálin-téri kulturotthonban április 13-án, vasárnap délelőtt tartja meg a kerületi bábjátékverseny döntőjét. Délután 4 órakor a kerületi üzemek részvételével sakk-villám tornát rendeznek, este pedig a vidéki műsoros estét, amelyen hívatásos művészek is fellépnek./MTI/

Béke gyermekrajz-kiállítás a XVIII. kerületben

1 Kj/Jné/Hné FT Io 3

A XVIII. kerületi tanács oktatási osztálya a Városi ház utcai MSZT-székházban béke-gyermekrajz-kiállítást rendezett. A kiállításon 14 általános iskola tanulóinak rajzait mutatják be, amelyek a béke megvédésével, a szocializmus építésével foglalkoznak. A kiállítás igen nagy népszerűségnek örvend./MTI/

Béke-matinék a fővárosi és a vidéki filmszínházakban

Hokóp Hb/PV/Hné FT Io 2

Az Országos Béketanács béke-matinékat rendez a fővárosi és a vidéki filmszínházakban április 13-án és 14-én. Az előadások előtt a békebizottságok képviselői tartanak megnyitó beszédet. A béke-matinék műsorán egy sor kiváló film szerepel, mint az "Aranyesillag lova-ja", "Fények a faluban", "Előosztályosok", "Vörös nyakkendő", "Vadvízország" stb./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 április 8

11 óra 30

perc

Kötéves ápolónőképző tanfolyamok indulnak

k Be/Ho/Hnó FT 1c

Az egészségügyi minisztérium júniusban kötéves, bentlakásos ápolónőképző tanfolyamot indít Debrecenben a Bőrös Hadserg-utja 22 szám alatti, Gyulán és Kaposvárott a megyei kórházban lévő állami ápolónőképző iskolában.

A tanfolyamokra 16-32 éves koru, egészséges nők jelentkezhetnek, akik elvégezték az általános iskola hat osztályát. A hallgatók a tanfolyam tartama alatt havi 116 forint tanulmányi segélyben és teljes ellátásban részesülnek. A jelentkezés határideje: Debrecenben május 15, Kaposvárott május 20, Gyulán június 1. A felvételi kérvényeket az iskola vezetőségéhez kell benyújtani és születési, iskolai, hatósági vagyoni bizonyítványt és sajátkezűleg írt önéletrajzot kell mellékelni.

A tanfolyam sikeres elvégzése után a betegápolónők elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik. /MTI/

Beszámoló a MSzBH szovjet küldöttei tanácsainak felhasználásáról

i hbj/Jné/Hnó FT 1c 3

A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében szombaton az MSzT székházban értekezletet tartanak, amelyen azok a tudósok, művészek, sztahanovisták, dolgozó parasztok vesznek részt, akiknek személyesen módjuk nyílt eszmecsereét folytatni a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején nálunk járt szovjet küldöttekkel.

Az értekezleten a felszólalók elmondják, hogy a szovjet küldöttek tanítását hogyan használják fel, milyen eredményeket érnek el és hogyan népszerűsítik a dolgozók között az élenjáró szovjet tudományt, művészetet és technikát. /MTI/

A fővárosban kilenc, vidéken 13 helyen rendezik meg április 20-án az MTH országos kulturversenyének második bemutatóját

i hbj/Jné/Hnó FT 1c 3 - 1

A DISZ és a Munkaerőtartalékok Hivatala által rendezett országos kulturverseny iránt az ipari tanulók körében rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg már eddig is. Sok új kulturesoport is alakult, amelyek igen sikeresen mutatkoztak be a közönség előtt. A régebbi kulturesoportok tovább erősödtek.

Az országos kulturverseny második bemutatóját április 20-án rendezik meg, Budapesten kilenc helyen, vidéken pedig

Ozdon, Nyíregyházán, Nagykánizsán, Sopronban, Várpalotán, Dorogon, Kecskeméten, Martfűn, Gyulán, Sztálinvárosban, Hatvanban, Ceglódon és Kaposvárott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. április 8

11 óra 55 perc

A Színház- és Filmművészeti Főiskola közli:

A Színház- és Filmművészeti Főiskolán április 10-én kezdődnek a felvételi vizsgák. Jelentkezzenek azok a 17. évüket betöltött fiatalok, akik tehetséget éreznek a színészi, rendezői, filmrendezői, operatőri vagy dramaturg-kritikus pályához. Felvételi kérvényüket és rövid életrajzukat küldjék el a Színház- és Filmművészeti Főiskola igazgatóságához /Vas-utca 2/c/ és jelöljék meg, hogy melyik szakot választják. /MTI/

Budapestre érkezett a Smetana-vonósnógyes

i D/tot/Hnó BT Io ↓ 4

Budapestre érkezett a Smetana-vonósnógyes, Csahazlovákia egyik legkiválóbb kamaraegyüttese, amely az 1950-es prágai zenei fesztiválon második díjat nyert. Az együttes első ízben április 9-én, szerdán este 8 órakor a Bartók-teremben lép fel a budapesti dolgozók előtt, majd vidékre utazik, Nyíregyházán és Szegeden vendégszerepel, április 17-én pedig újból Budapesten, a Bartók-teremben ad műsort. /MTI/

Marko Maresevszki

i D/tot/Hnó FT Io

bolgár ifjúsági író, aki több hétig tartózkodott tanári úton Magyarországon, visszautazott Bulgáriába. /MTI/

Április 7-én befejezte öt éves tervét Überhart Góza, a MÁVAUT Főműhely kétzteres sztahanovista munkavivője

i Ho/Ho/Hnó Io 3

Überhart Góza, a MÁVAUT Főműhely kétzteres sztahanovista dolgozója felszabadulásunk hetedik évfordulójának tiszteletére vállalta, hogy öt éves tervét június elsejéig befejezi. A múlt év második felétől teljesítménye állandóan 280-300 százalék között mozog és így ígéretét már április 7-én teljesítette. Most újabb felajánlást tett: megfogadta, hogy május 1-ig befejezi 1955 februári tervét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 április 8

12 óra 50 perc

Zahariádisz nevét viselő brigád alakult a Városépítő Tervező Vállalatnál

1 KJ/He/Hnó.FT K 3

A Városépítési Tervező Vállalat egyik brigádja magyar és görög nyelven megírt díszes kiállítású levelet küldött Zahariádisznak, a Görög Kommunista Párt főtitkárának.

"Példaként áll előttünk a görög nép hősi harcra, amelyet az imperializmus ellen a békéért, a szabadságért folytat - írják a többi között. - Ennek a harcnak Zahariádisz olvtárs Ön a vezetője. Ezért elhatároztuk, hogy brigádunkat Zahariádisz-brigádnak nevezzük.

Zahariádisz olvtárs, az Ön neve a mi számunkra kötelezettséget jelent. Igerjünk, hogy nevéhez méltóak leszünk és brigádunkánk eredményéről időről-időre, Önnek beszámolót küldünk."

A levelet Weiner István brigádvezető és a brigád négy tagja írta alá./MTI/

Május 1-től csak munkakönyvvel lehet alkalmazni dolgozókat

1 SL/Vi/Hnó K + 5

A Magyar Közlöny április 8-i száma közli a Magyar Népköztársaság minisztortanácsának rendeletét, amelynek értelmében 1952 május 1-től a munkáltatók csak olyan dolgozót alkalmazhatnak, aki munkábalépéskor átadja munkakönyvét. Az eddig hatályban volt rendelkezések szerint ugyanis a munkavállaló munkábalépése után munkahelyén kérhette a munkakönyv kiállítását.

Munkakönyv nélkül alkalmazhatók az ideiglenesen - legfeljebb három napra - alkalmi munkára felvett dolgozók, továbbá a mezőgazdasági időnymunkálatoknál /növényápolás, aratás, csóplás, betakarítás, gyepotszedés, réparakodás/ ideiglenesen alkalmazott falusi dolgozók.

A mezőgazdasági időnymunkálatoknál ideiglenesen alkalmazott falusi dolgozókat azonban csak a lakóhelyük szerint illetékes tanács végrehajtóbizottsága által erre a célra kiállított igazolással szabad munkakönyv nélkül alkalmazni.

Azok a dolgozók, akik munkakönyvvel még nem rendelkeznek, munkakönyv kiállítását kérhetik az illetékes tanács végrehajtóbizottságától./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 április 8

12 óra 55 perc

Hajdu-Bihar megyében több mint félmillió, Somogy megye tiz mozijában közel 120.000 látogatója volt a Szovjet Film Ünnepe műsorainak

6 Vid hbj/Jnó/Hnó M FT K ↓ 2

A Szovjet Film Ünnepe idején országsszerte rendkívüli módon megnövekedett filmszínházaink látogatottsága. Somogy megye tiz normálfilmes mozijában 119.726 dolgozó nézte meg a szocialista szovjet filmművészet remekait. A mozik közti versenyben a kaposvári "Vörös Csillag" lett az első, ahol összesen 53.075 dolgozó fordult meg a filmünnep során.

Oriási érdeklődéssel játszották nemesak Debrecenben, hanem Hajdu-Bihar megye községeiben is a szovjet filmeket. A Szovjet Film Ünnepe idején a megye 59 filmszínházában több mint félmillió néző volt. A falvak dolgozó parasztsága körében különösen az "Arany-csillag lovagja" című színes szovjet film aratott nagy sikert./MTI/

A Madách Színházban kedden volt Szurov "Hajnal Moszkva felett" című darabjának főpróbája

1 M/M/Hnó M K 4

Érdekes darabot mutat be szerdán a Madách Színház: Szurovnak, a kiváló szovjet írónak "Hajnal Moszkva felett" című háromfelvonásos vígjátékát. A történet főhőse Kapitolina Szolnceva, a Moszkvicska textilgyár igazgatónője, akinek számára csak a termelés növelése a fontos, a minőség megjavítását nem tartja szükségesnek. A gyár új árúinak kivitelezésekor az igazgatónő felfogásával vitába szállnak a gyár dolgozói s a jobb minőségért folytatott küzdelem élharcosa éppen az igazgatónő lánya, Szánya. Kapitolina szemét a népművészet remek alkotásainak segítségével Szánya nyitja fel s a fordulatos, vidám történet során megváltozik Kapitolina gondolkodása és munkája is.

A színház művészeti és technikai dolgozói számára egyaránt nagy feladatot jelent a vígjáték színrehozatala. Feszült, drámai jelenetek mellett derűs táncszámok és énekszámok változtatják egymást, ezért tánc- és énekpróbákat is kellett rendezni. A technikai apparátus feladata is sokrétű: gyors változásokkal tiz színpadképnek kell a darab során beállítaniok.

Szurov darabját Szüllösi Klára és Gáspár Endre fordították, zenéjét szovjet zeneszerzők művei alapján Patachich Iván állította össze, ő vezényli a zenekart is. A táncszámokat Szalay Arola tanította be, rendező: Simon Zsuzsa. A főszereplők között találjuk Dayka Margitot, Gobbi Hildát, Dajbukát Ilonát, Solthy Györgyöt, Ujlaki Lászlót, Ráday Imrét. A darab főpróbáját kedden délelőtt tartották meg a Madách Színházban./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 április 8

13 óra — perc

en
Szombathely utcát, Nyíregyházán teret neveztek el Nikosz Beloiannisz-
ról

6 Vid Hbj/Jnó/Hné FT K ↓ 3

A szombathelyi dolgozók is mélységes felháborodás-
sal értesültek arról, hogy a görög monarchofasizták, angol-amerikai
gazdák utasítására, meggyilkolták Nikosz Beloianniszt, a hős görög
hazafit és társait. Azzal a kéréssel fordultak a városi tanácshoz, hogy
a Kőszegi-utcát Beloianniszról nevezzék el. A városi tanács teljesi-
tette a dolgozók kérését és ünnepélyes keretek között avatták fel a
Beloiannisz-utcában a hős görög szabadságharcos emléktábláját.

A nyíregyházi dolgozók a békabizottságok tagjain ke-
resztül kérték a városi tanácsot, hogy Beloianniszról teret nevezzo-
nek el. A városi tanács végrehajtóbizottsága teljesítette a kérést
és a város egyik legszebb terét "Beloiannisz-térnek" nevezték el./MTI/

Uj boltokkal gyarapodik Veszprém megye üzlethálózata

1 Vid Nő/Fd/Hné Kné Ia ↓ 3

A veszprémmegyei tanács kereskedelmi osztálya ez
évben fokozott mértékben javítja a megye ipar- és bányavidékeinek el-
látását élelmiszerrel és ruházati árukkal. Legutóbb Felsőcsinger-
völgyön nyílt meg egy fűszer-, hus- és tejáruosztályból álló új
bolt a bányászok számára. Nemrég létesítettek új Népboltot Ajka kö-
zelében Tószokberóndén. Zirc új ruházati boltot, Pápa fűszerüzle-
tet és tejboltot kapott, amelyben a munkába menő dolgozók meleg ká-
vét is ihatnak.

Veszprém üzlethálózata még ebben a hónapban fűszer-
és husbolttal bővül. A diszeli kőbánya dolgozói számára is nyitnak
Népboltot.

Ez év folyamán Veszprémben, Pápán és Keszthelyen
szovjet mintára szakosított élelmiszer- és ruházati áruházakat létesí-
tenek. Az üdülő, kiránduló dolgozók számára nyáron Balatonalmádi-
ban, Balatonfüreden, Tihanyban és Badacsonyan élelmiszerpavillono-
kat állítanak fel./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 április 8

13 óra 35 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagykovácsműhelyének dolgozói a Loy-mozgalom segítségével emelik termelésüket

Vid Szil/Jné/Hné SL Ie + 1

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagykovácsműhelyében 13 brigád mintegy 200 fővel már januárban csatlakozott a "Termelj ma többet mint tegnap"-mozgalomhoz. A műszaki vezetők azóta fokozottan gondoskodnak az anyagellátásról, az állásidő csökkentéséről. Megszüntették a kiszolgáló darura való várást. Ugy osztották be a munkát, hogy amíg a daru az egyik csoportnál dolgozik, addig a másik csoport a megmunkálásra szánt anyagot készítse elő. A brigádok vezették a melleszer-számváltást s így a munkaidő minden percét kihasználják.

Jelentős eredményeket ért el a Loy-mozgalomban Kerekes Antal fazonkovácsoló brigádja, Március első dekádjában a brigád tagjai 22 tonnával, a második dekádjában 28 tonnával, míg a harmadik tíz napban 46 tonnával termeltek többet előirányzatuknál. Csontos István előkovácsoló brigádja ugyancsak a termelés mindennapos növelésével 109 tonnával teljesítette túl márciusi tervét.

Az egész üzemrész termelésén is megmutatkozik a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalom hatása. A januári 103,2 százalékkal szemben márciusban 112,2 százalékra emelkedett a nagykovácsműhely termelése./MTI/

Képes album jelent meg "Sztálin és a szocialista kultúra" címmel

k ÁKV & tot/Hné M K

Az Új Magyar Könyvkiadó képes albumot jelentetett meg "Sztálin és a szocialista kultúra" címmel. Az album rávilágít Sztálin generalisszimusz utmutatásainak jelentőségére a szovjet szocialista művészet mai arculatának kialakításában. Az album szovjet festőművészek képeinek és plakátjainak reprodukcióit is tartalmazza, melyek J. V. Sztálin életének egyes mozzanatait örökítik meg. Számos színes melléklet is kíséri az albumot.

Egy év alatt csaknem tizezer vezetékös rádiót szereltek fel a debreceni postaigazgatóság dolgozói

i Vid Ta/Fd/Hné Tom Ie A debreceni postaigazgatóság területén tavaly március óta Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyében csaknem tizezer vezetékös rádiót szereltek fel, jórészt a dolgozó parasztok lakásaiban. Debrecenen kívül Nyíregyházán, a termelészövetkezőti városokban, Karcagon, Turkevén, Kisujszálláson felszerelték a népszerű vezetékös rádiót./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. április 8.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti április 8.-án, kedden délben 12 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Ugy az Atlanti-óceán, mint a szubtrópusi vidékek felől onyhe légtömegek áramlanak szárazföldünk fölé. A Szovjetunió európai területén azonban még mindig hideg, szárazföldi eredetű levegő tartózkodik. Anglia déli felében és Közép-Európában több felé osik az eső. Hazánkban hétfő délután óta erősen felhős volt az égbolt. Nap közben a hőmérséklet a Dunántulon 14-16, máshol 12-15 fokig emelkedett. Ma hajnalban az ország nyugati részein csak 7-8 fokig hűlt le a levegő, Salgótarján, Debrecen és Nyíregyháza környékén azonban gyöngén fagyott. Sokfelé volt eső. Jászapátiban, Mezőkeresztesen és Nagylétán zivatar is volt. A lehullott csapadék mennyisége Mezőkeresztesen 9, Miskolcon, Szeghalomban és Békéscsabán 4, Magyaróvárott és Lillafüreden 3 mm.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden délben 12 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhősvonulások, több helyen még eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel 6-9, délben 12-15 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérsékletéről

& Mk K

Április 9.-én, szerdán a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 fok fölött lesz. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 április 8

13 óra 35 perc

A III. kerület házfelügyelői nyerték az átutalási betétkönyv-terjesztési versenyt

1 Rnó/Fd/Hnó Tom K ↓ 5

A Házfelügyelők Szakszervezete most értékelte ki a budapesti kerületek között folyó átutalási betétkönyv-terjesztési verseny eredményeit. A versenyt a III. kerület házfelügyelői nyerték, akik három hónap alatt 730 dolgozót szerveztek be az egyéni pénztakarékossági mozgalomba. A III. kerületi házfelügyelők első díjként a Házfelügyelők Szakszervezetének díszes selyemzászlaját kapták. A versenyben jó eredményt elért kerületek titkárai könyvjutalomban, a szakszervezeti aktívák és a KIK megbizottak pedig könyv- és pénzjutalomban részesültek.

A házfelügyelők továbbfolytatják az átutalási betétkönyvek terjesztési versenyét, hogy ezzel is megkönnyítsék a dolgozók számára a lakbér, villany, gáz, rádió és egyéb közüzemi díjak kiegyenlítését./MTI/

Uj OTB-fiók nyílt

1 Rnó/Rnó/Hnó Tom K 3

Az új fiók megkönnyíti a környék lakosságának az egyéni pénztakarékossági mozgalomba való bekapcsolódását. Mint a többi takarékpénztári fiókban, ebben a fiókban is eszközölhetnek betétkönyvre, nyerevény-betétkönyvre, átutalási betétkönyvre befizetéseket, ezenkívül vásárolhatnak szelvényes betétkönyvet és takarékbélyeg-et is: a dolgozók. A fiók hétköznapokon reggel 1/2 9-től délután 4 óráig, szombaton pedig 1 óráig áll a nagyközönség rendelkezésére./MTI/

Szerdán megindul a gyalogforgalom az újpesti vasuti hid ideiglenes szakaszán a Váci-ut és a Népsziget között

1 Ta/HM/Hnó MÁV Tom K ↓ 5

Az újjáépítésre kerülő újpesti vasuti hid Váci-ut fölött huzdódó, ópen maradt vasszerkezetét lebontják. Mellette egy ideiglenes hídrészt építettek, amelyen a Váci-ut és a Népsziget között szerdán megindul a gyalogforgalom./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 április 8

13 óra 55 perc

Az ötéves tervben létesített derecskei szülőotthon a község egyik legszebb épülete

Vid Rné/Rné/Hné Tom Io + 1

A derecskei szegényparasztok, napszámosok, valamint Morgó-pusztán, a Derecskéhez közel lévő uradalomban dolgozók nagy nyomorban, egészségtelen körülmények között éltek a múltban, s nem egyszer szalmán hozta világra gyermekét a cselédeMBER felesége. Derecskén az 1927-ben született gyermekek 36 /30/ százaléka egy éven belül meghalt veleszületett gyengeségben, vagy orvosi kezelés hiánya miatt.

Az ötéves terv második évében félmillió forintos költséggel elkészült a korszerűen berendezett derecskei szülőotthon, amely a község egyik legszebb épülete. Most napfényes szobákban, egészséges körülmények között gondozzák a csecsemőket Derecskén./MTI/

A debreceni Magasépítési Vállalat "Béke" állványozó brigádja az év végére befejezi ötéves tervét

i Vid Sz/tot/Hné Tom Io

A debreceni Magasépítési Vállalatnál dolgozik a 12 tagú "Béke" állványozó brigád. Vezetőjük, Nagy István irányításával mindig pontosan, jól végzik munkájukat. A jó vezetés és pontos munkabeosztás eredménye, hogy teljesítményük állandóan 200 százalékos körül van. Április elején már 1953 márciusi tervüket teljesítették. A brigád tagjai közül heten kaptak sztahanovista kitüntetést.

A "Béke"-brigád május 1 tisztelőtére elhatározta, hogy az év végére befejezi ötéves tervét./MTI/

Öt százalékkal növelik a nődolgozók számát a békéscsabai 65/4 építőipari vállalatnál

i Vid Sz/tot/Hné Tom Io + 2

A békéscsabai 65/4 számú építőipari vállalatnál a fizikai dolgozók 20 százaléka nő. Elhatározták, hogy a tavaszi építkezések megkezdéséig jó felvilágosító munkával és a toborzásban résztvevő MNDSZ segítségével 25 százalékra növelik ezt a számot.

A női építőmunkások a legkülönbözőbb munkaterületeken is jól megállják helyüket, példamutatóan dolgoznak. Povázsai Erzsébet ifikörműves 120 százalékra teljesíti normáját./Folyt.köv./ 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 április 8

13 óra 55 perc

/öt százalékkal növelik...folyt/ i Vid Sz/tot/Hné Tom Io

A tanulásból is kiveszi részét, az építőipari technikum esti tanfolyamára jár. Mucsi Mária két hónappal ezelőtt tette le a szakvizsgát és máris túlteljesíti normáját. /MTI/

Feladatterv alapján dolgoznak a Győri Vagongyár újítói

Vid Szil/Jné/Hné SL Io + 2

A Győri Vagongyár műszaki vezetői félévre szóló újítási feladattervet dolgoztak ki: pontokba foglalva ismertették a dolgozókkal a gyártásidő lerövidítése, a gyártás technológiájának megjavítása, a termelőeszközök jobb kihasználása, az anyagtakarékosság, a rejtett tartalékok feltárása terén megoldandó feladatokat.

Az újítási feladatterv nagy visszhangra talált a dolgozók körében. Márciusban 250 újítási javaslatot nyújtottak be. Az eddig elfogadott újításokkal 1,100.000 forint évi megtakarítás érhető el.

A hidműhelyre vonatkozó egyik feladatterv úgy szólt, hogy megoldást kell találni a szegecs melegítéséhez használt koksz törésénél keletkező nagymennyiségű kokszpor értékesítésére. Szabó Emil és az üzem több fizikai dolgozója sikerrel oldotta meg a kérdést. Az öntődében ugyanis őrléssel állítják elő az acélolvasztáshoz szükséges kokszport. Szabó Emilék szerződést kötöttek az öntőde vezetőségével, hogy a nyári hónapokban 20, a téli hónapokban 30 mázsa kokszport adnak át az öntődének. Javaslataikkal évi 30.000 forintot takarítanak meg.

Styaszní Ferenc szerelésvezető javaslatára a Sztálin Vasmű kohóknak készülő acéllemezkómények hőszigetelését üvegvaszta helyett salakvattával oldják meg. Ezzel a megoldással az öt kómény elkészítésénél 235.000 forintot takarítanak meg. A kómények élettartama ugyanakkor mintegy három évvel meghosszabbodik, mert a salakvaszta megakadályozza a rozsdásodást. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 április 8

15 óra 40 perc

A Hazai Pamutszövőgyár DISz-brigádja békeőrségen naponta fél százalékkal emeli termelését

i gyr/Fd/Hné Knó Ió 3

A Hazai Pamutszövőgyárban az április 4-i versenyszakaszban minden : szövőgépet egységesen állítottak be és a gépek fordulatszámát 161-ről 163-ra emelték. Ez nem kis mértékben járult hozzá, hogy az üzem dolgozói az első negyedévben 72.000 méter szövetet termeltek terven felül.

Május 1 tiszteletére felajánlották az üzem dolgozói, hogy a Röder-mozgalom kiszélesítésével felére csökkentik a száz százalékos alatti termelők számát. Sautner János sztahanovista művezető állt az üzemben a Röder-mozgalom élére. Megfogadta, hogy egyetlen száz százalékos alatti teljesítő dolgozó sem lesz részlegében május 1-je.

A szövöde DISz-brigádja is jó példát mutat a termelés továbbfokozásáért folytatott harcban. Megfogadta: békeőrségben naponta fél százalékkal többet fog termelni mint előző nap. Csomós Erzsébet, a brigád 18 éves vezetője naponta megbeszéli brigádja tagjaival a felmerülő hiányosságokat és másnapra már ki is javítják azokat.

Az üzem dolgozói nemcsak többet, de jobbat is akarnak termelni május 1 tiszteletére. Megfogadták, hogy az első osztályú áru arányát 83 százalékról 93 százalékra emelik. A felajánlás teljesítésének elősegítésére az üzem komplex-brigádja május 1-ig az egész üzemben segít bevezetni a Volkonszkája által tanácsolt befűzési módszert, ami jelentősen elősegíti a minőségjavulását. Az egyes üzemrészek is hozzá akarnak járulni a jobb minőséghez: vállalták, hogy csak kifogástalan árut adnak át a következő munkafolyamatot végző részlegnek. /MTI/

Az MNDSz budapesti szervezete

i Im/HM/Hné K

és a szakszervezetek üzemi nőbizottságai április 9-én, szerdán délután 5 órakor az EFÉDSz székházában nagyaktívá-örtekezletet tartanak. A meghívó beszédet Vajdai Lajosné, a MNDSz budapesti titkára mondja. Előadó: Pak Csun Vol, koreaisztahanovista mozdonyvezető. /MTI/

⌋

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 április 8

16 óra 05 -perc

Pável Podzsárov látogatása óta már két front tört át a három műszakos ciklusos munkaszervezésre az oroszlányi XVI-os aknában

Vid Szil/Jnó/Hnó SL K ↓ 4

Augusztusban lesz egy éve, hogy az oroszlányi XVI-os akna bányászait meglátogatta Pável Podzsárov szovjet sztahanovista bányász, a Szocialista Munka Hőse. Ő ismertette meg a ciklusos munkaszervezéssel az akna bányászait.

A XVI-os akna üzemzetősége és bányászai megfogadták a szovjet bányász tanácsait. 1951 november 7-re már meg is indították a ciklusos grafikon szerinti munkát az első frontfejtésen, ahol 36 bányász dolgozik.

1952 március 17-én már a 21-es fronton is áttörtök a ciklusos munkaszervezésre. A 21-es front dolgozóinak teljesítménye ezzel a januári 11.9 csillórról márciusban 15.4 csillóra emelkedett fejeként.

Az első műszakban dolgozó Gácsi László vájár 12 főnyi csapata, amely januárban 132 százalékra teljesítette a havi tervét, márciusban a ciklusos munkaszervezés eredményeként 171.5 százalékra emelte átlagteljesítményét.

A harmadik műszakban dolgozó Gordos Kiss Lajos vájár 12 főből álló csapata januári 121.5 százalékos átlagát márciusban 163 százalékra javította.

A ciklusos munkaszervezés eredményeként az oroszlányi XVI-os akna a januári 101.3 százalékkal szemben márciusi tervét 108.8 százalékra teljesítette.

Befejezéshez közeledik a 23-as front előkészítő is, ahol - Podzsárov tanácsait megfogadva - április 15-ig ugyancsak áttérnek a három műszakos ciklusos munkára. /MTI/

A begyűjtési verseny hírei

8 Vid Ró/HM/Hnó Kő K ↓ 4

Konárom megye dolgozó parasztsága április 4-ét begyűjtési tervének túlteljesítésével ünnepelte. A megye negyedévi előirányzatát vágóernyhából 120, hizott sertésből 110, tejből 108 százalékra teljesítette. A megye községei közül Ete község vált ki; hizott sertésből 214, zsirból 114, vágóernyhából 115 százalékos teljesítéssel.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952 április 8

16 óra 25 perc

/A begyűjtési verseny hírei...folyt/ ö Vid Ró/HM/Hné Kő K

Szabolcs-Szatmár megyében sok termelőcsoport jóval túlteljesítette első negyedévi begyűjtési előirányzatát. A nagyhalászi "Petőfi" tsz például az első negyedévben tojás-, baromfi- és sertésbeadási kötelezettségének 521 százalékra tett eleget. Tivadar termelőszövetkezeti községben három tizes közt folyik a beadási verseny. Első félévi beadását tojásból, baromfiból és vágómarhából már mind a három tizes teljesítette.

x x x

A váci járás begyűjtési versenyében sződ község került az élre az április 4-i versenyszakaszban. A község dolgozó parasztsága sertésbeadását 87, baromfibeadását 50, tojásbeadását 33 százalékkal túlteljesítette. Felszabadulásunk 7. évfordulóján megfogadták a sződiek, hogy a május 1-i versenyszakaszban is megtartják első helyüket a járásban.

x x x

Veszprém város begyűjtési párosversenyben Várpalotával. Az április 4. tiszteletére tett vállalásának túlteljesítésével Veszprém jóval maga mögött hagyta Várpalotát. Veszprémben 174 százalékra, Várpalotán csak 15.5 százalékra teljesítették a sertésbeadási kötelezettséget./MTI/

A szegedi mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói szorosan együttműködnek a termelőcsoportokkal

i Vid Kő/PV/Hné K 4 4

A szegedi mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói rendszeresen látogatnak hat termelőcsoportot, ahol az elnökökkel, brigádvezetőkkel megbeszélik a soronlévő feladatok legjobb megoldását és munka közben is állandóan tanácsokkal segítenek a dolgozók segítségére. Gyakran tartanak a tagságot legjobban érdeklő kérdésekről előadásokat. Idén eddig már 11 előadást tartottak, melyeken a talaj szerkezetével, a talajerő fenntartásával, a vetésforgó kérdésével, az öntözéses gazdálkodással, a korrelatív terméshozó hatásával ismerkedett meg a tizes-k tagsága. Különösen szoros együttműködés fejlődött ki az intézet kutatói és a tizes-k között a tavaszi munkák megkezdése óta. Sarkadi Nagy Magda kutatót Készáros Ferenc, az ujszegedi "Haladás" termelőcsoport elnöke arra kérte, hogy az intézet szerezzen be részükre nemesített tavaszi árpa és zab vetőmagot. Az intézet a fertői kísérleti gazdaságból a csoport részére négy mázsa nemesített vetőmagot hozatott. A szegedi "Táncsics" termelőcsoport kertészeti brigádja a múlt évi ársztó öntözéssel szemben Somorjai Ferenc, a kísérleti intézet vezetője tanácsára idén 25 holdon bevezeti a barázdás öntözést./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. április 8.

16 óra 30 perc

A kiskunhalasi határban már zöldel a borsó és a napraforgó

ő Vid U/TI/Mk Kő K plusz 5

A varjulaposi "Győzelem" termelősövetkezet dolgozói a hős görög szabadságharcos Beloiannis és / három társa meggyilkolására azzal válaszolnak, hogy még jobb munkával készülnek a tavaszi szántásvetés elvégzésére. Elhatározták, hogy egyhetes Beloiannis-műszakot tartanak. Ez alatt az egy hét alatt elvetik az aprómagvakat: öt hold mákot, husz hold borsót, harminc hold árpát, 25 hold zabos-bükkönyt és 55 hold cukorrépát. Amelyik brigád a legjobb eredményt éri el a műszak alatt, az a "Beloiannis-brigád" nevet viasheti majd.

/gazdálkodók

A bács-kiskunmegyei termelőcsoportok az árpa vetését befejezték, zabvetésüknek 92 százaléka már a földben van. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok látva a közös / szorgos munkáját, maguk is megfogták a dolog végét és majdnem teljes egészében elvetették a tavasziakat. A kiskunhalasi "Potófi" termelősövetkezet földjein a hetekkel ezelőtt elvetett 12 hold borsó és 16 hold napraforgó már szépen zöldel; a kis növények már elérik a 10-12 cm-t. A fohértői "Vörös Hajnal" 20 hold árpát, a kisszállási "Potófi" 25 hold zabot, a tompai "Szabadság" ugyancsak 25 hold zabot, a kiskunhalasi "Potófi" 20 hold árpát és 20 hold zabot az elmúlt napokban kereszt sorosan vetett el.

A somogymegyei Büssü községben április 4. tisztelotére Rádoki György tizholdas középparaszt párosverseny-mozgalmat kezdeményezett. Rádoki György versenytársa Cziráki István. A verseny első szakaszában Rádoki György bizonyult jobbnak, mert a vetésben két nappal, a talajelőkészítésben pedig 1 nappal előzte meg versenytársát. A község 62 egymással nemes vetélkedést folytató dolgozó parasztjának lendületes munkája magával ragadta község többi dolgozóját is. Ennek az lett az eredménye, hogy nemcsak a 600 holdnyi terület vetési munkáját fejezték be határidő előtt, hanem április 4.-re a burgonya és a kukorica vetés-területén is elvégezték a talajelőkészítő munkát.

at

A termelőcsoportok és a dolgozó parasztokat a gépállomások jó munkája segíti a bő termésért indított versenymozgalomban. A borsóhidai gépállomás április 4.-i felajánlása az volt, hogy tavaszi tervet 27 százalékra teljesíti felszabadulásunk ünnepéig. A traktorosok nemcsak beváltották ígéretüket, de túl is teljesítették: április 4.-ig 40 százalékkal elkészültek tavaszi szántásvetési tervüknek. A demecseri gépállomás dolgozói a talajmunkákra pótszerződéseket kötöttek és ezzel szerződés-kötési tervüket 115 százalékra teljesítették. /MTI/ 2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1952. április 8.

16 óra 50 perc

Az ötéves terv során nagyközséggé fejlődik a homorúdi tanyaközpont

Vid Mk Kő K

Az ötéves terv során megváltozik a mohácszigeti tanya-világ képe. A sziget közepén lévő homorúdi tanyaközpont - amelyet január elsején nyilvánítottak községgé - 1954 végére Baranya megye egyik nagyközsége lesz.

A tanyaközpont építkezéseire már az ötéves terv első két esztendejében többmillió forintot fordítottak. Ott, ahol néhány évvel ezelőtt csak négy-öt ház állott, most új utcásor húzódik: 35 pirostető, kertős családház. Az utca végére - a főtérré - került a tanácsház. Előtte bővizű artézikutat furtak. A tér másik oldalán az iskola áll, amelyet 1950-ben alakítottak át. Tavaly korszerű berendezéssel látták el a tantermeket, legutóbb pedig fizikai és kémiai szertárt rendeztek be az iskolában. Tervbe vették egy másik iskolaépület létesítését is a Kutasi-dűlőben.

A tanyaközpontban felépítették már a gyógyszerterületet és a postahivatalt. Nem messze tőlük létesült az új mohácszigeti p-állomás, amely március elején már meg is kezdte a munkát a homorúdi földéken. A telefont két évvel ezelőtt vezették be a szigetre, az idén pedig villanyt is kapnak már a tanyai lakóházak. /MTI/

23.822 csomó piros hónaposretek és 11.007 fej cukorsaláta érkezett a Nagyvásártelepre

i Né/He/Mk Kné K

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől kedden reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására, a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Bürgonya 132.226 kiló, vöröshagyma 28.960 kiló, zöldhagyma 10.700 csomó, sárgarépa 53.083 kiló, gyökérzöldség 42.746 kiló, kelkáposzta 739 kiló, kalarábé 2.871 kiló, paraj 8.752 kiló, sóska 2.433 kiló, cékla 25.875 kiló, zeller 205 kiló, hónaposretek 23.822 csomó, saláta 11.007 fej, zöldpaprika 500 darab, petrezselyemzöldje 13.657 csomó, gomba 600 kiló és alma 9.189 kiló. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. április 8. 17 óra 20 perc

Közel 40.000 látogatója volt Debrecenben az "ötéves terv" kiállításnak

Vid % /Szb

Március 18-án nyílt meg Debrecenben az ötéves terv kiállítás. Az április 6-án zárult kiállítást közel 40,000-en tekintették meg. /MTI/

Az országos művészettörténeti és műkritikai értekezlet

k Hb/Fd/Me M Ni

harmadiknapján délelőtt Domanovszky György tartott előadást, "Múzeumok és kiállítások a nép szolgálatában" címmel. Délután Redő Ferenc, a népművelési minisztérium képző- és iparművészeti főosztályának vezetője foglalta össze az értekezlet tapasztalatait, eredményeit. /MTI/

Az egyetemeken és főiskolákon

k /KM/Sr/PV/Me FT Ni

április 5-től április 15-ig szünetet tartanak. Az utolsó tanítási nap április 12. A szünetutáni első előadások 16-án lesznek. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

H/M Me FT K

unk
Mai B 32. kiadás/második hírét /Az MNDSz budapesti szervezetének aktivaértekezletéről/ kérjük mellőzni. /MTI/

h.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. április 8.

17 óra 35 per

A Rákosi Mátyás. tanulmányi verseny első fordulóját április 19-én tartják az ország összes középiskoláiban

k /K/ /Sr/Fd/Ma FT Ni / tárgyai:

Az iskolai év végén első ízben rendezik meg a Rákosi Mátyás tanulmányi versenyt a középiskolák két felső évfolyama számára. Az idei verseny magyar irodalom és matematika, emellett az ipari és mezőgazdasági technikumokban szakmai versenyt szerveznek. A versenyre iskolánként jelentkezhetnek a harmadik és negyedik osztályok legjobb tanulói.

A DISz-osztálybizottságok a szaktanár irányításával bírálják el a jelentkezőket a tanulók képzettsége és rátermettsége alapján. Az osztályokban április 10-ig döntenek, hogy kik vehetnek részt a versenyen, amelynek első fordulóját minden iskolában április 19-én, szombaton délután 2 órai kezdettel tartják. A tanulók magyarból és matematikából írásbeli tétteleket dolgoznak ki; a kidolgozásra öt óra áll rendelkezésükre.

Magyarból az első forduló dolgozatainak végső elbírálása után minden megyében május 18-án, vasárnap tartják a megyeszékhelyen a második forduló. A megyei versenydolgozatok elbírálása után a megyékből felküldött legjobb dolgozatokat az Irodalomtörténeti Társaság tagjaiból és a közoktatásiügyi minisztérium irodalomszakos előadóiból összeállított bírálóbizottság vizsgálja felül és rangsorolja. A verseny első helyezettje oklevelet és ezer forint pénzdíjazást, a két második helyezett oklevelet és 500-500 forint pénzdíjazást kap. A döntőbe került többi tanulót is jutalmazták a "Hét évszázad magyar versei" című könyvvel.

A matematikai verseny második fordulóját a Bolyai János Matematikai Társulat helyi tagozatai bonyolítják le a székhelyeiken lévő valamelyik iskolában. A verseny ideje május 18, vasárnap. A versenydolgozatokat a Bolyai János Matematikai Társulat és a közoktatásiügyi minisztérium által összeállított bizottság vizsgálja felül és rangsorolja. Az első helyezett oklevelet és ezer forint pénzdíjazást, a két második helyezett oklevelet és 500-500 forint pénzdíjazást kap. A döntőbe került többi tanuló könyvdíjazásban részesül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. április 8.

18 óra 10 perc

Járásai

Cegléden - az országban elsőnek - megalakult a Szövetkezetek Szövetsége

1 SZÖVOSZ /Ma/Mk Ká Kó K

A ceglédi járás földművesszövetkezetei a ceglédi kulturaházban tartották első járási küldöttgyűlésüket. A küldött-közyűlés feladata volt, hogy a Megyei Szövetség /MESZÖV/ cegléd-járási kirendeltsége helyett megalakítsa az önálló járási Szövetkezetek Szövetségét.

Kemenes István, a járási kirendeltség titkára beszámolójában elmondotta, hogy a ceglédi járás valamennyi szövetkezete jól fejlődően működött az elmúlt évben. Konyérgabonából 200.187, kukoricából 67.873, napraforgóból 38.790, burgonyából 14.192 mázsát gyűjtöttek be a járás szövetkezetei. A járás területén 79 szövetkezeti bolt - közöttük hét mintabolt - működik. A boltok 5 millió forintot kitevő forgalmat bonyolítottak le. A járásban az egyénileg gazdálkodók sok zöldséggyapot- és szőlőtermelő csoportja működik, összesen 694 holdon, 1091 taggal.

A hozzászólásokban sok építőbírálat hangzott el a földművesszövetkezetek vezetéséről és működéséről, majd megalakult az önálló "Járási Szövetkezetek Szövetsége", megválasztották az igazgatóságot és a felügyelőbizottságot. A vezetőségbe a termelésben, borszállásban élenjáró dolgozó parasztokat és a jó munkát végző szövetkezeti vezetőket és tagokat választották.

Április és május hónapokban minden járásban megalakult az önálló Járási Szövetkezetek Szövetsége. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. április 8.

18 óra 50 perc

Leonardo da Vinci emlékünnepséget rendeznek

k OBT Bc/Mk N1

Leonardo da Vinci születésének 500. évfordulója alkalmából az Országos Béketanács, a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Képző-
művészek és Iparművészek Szövetsége április 15.-én a Tudományos Akadémia
dísztermében ünnepi emlékestet rendez.

Az emlékestet Kardos Tibor az Eötvös Lóránd Tudomány-
egyetem olasz nyelv- és irodalom tanára tart előadást Leonardo da
Vinciről.

Az előadást követő műsorban Hornádi Lajos zongoraművész,
Garay György hegedűművész és a Forrai-kórus lép fel.

Belépés meghívóval. /MTI/

Az Országos Béketanács

OBT § Mk N1

április 13.-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Zeneakadémia nagy-
termében vidám béke-matinét rendez.

Fellépnek a többi között: Latabár Kálmán Kossuth-díjas,
a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Bárdi György, Bulla Elma,
Garay György, Kiss Manyi, Nagykovácsi Ilona, Németh Marika, Ráthonyi
Róbert. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. április 8.

13 óra 50 perc

Minden eddigit tulszárnyaló csucseredmény született Ozdon: nyolc és fél nap alatt átépítették a II. számú "Április 4" kohót

1 Szn/S1/PE/Ma K plusz 5

A munka frontján való helytállás, a békéért folytatott állhatatos küzdelem szép tanujelét adták Ozd hős kohóépítői. Minden nehézséget leküzdve, akadályt nem ismerő lelkes munkával a magyar kohóépítés történetében egyedülálló eredményt értek el. Nyolc és fél nap alatt építették át a II-es számú "Április 4." kohót, hogy a tervezett időpont előtt négy és fél nappal ismét acélt adhasson a kohó épülő szocialista hazánknak.

A nagyszerű eredményt a következőkben jelentették népünk vezérének, Rákosi Mátyásnak:

Drága Rákosi elvtárs! Örömmel jelentjük, hogy a II-es számú "Április 4" kohót nyolc és fél nap alatt átépítettük. Tavaly a Béke-kohót tizenegy és fél nap alatt építettük ujja s akkor az az eredmény felülmulta az eddig elért legjobb teljesítményeket is. Most - a múltévi munka tanulságait és mindezekelőtt a szovjet tapasztalatokat felhasználva - sikerült tulszárnyalni a tavalyi eredményt is.

Dolgozóinkat jobb munkára lelkesítette az a tudat, hogy az építési idő megrövidítésével hozzájárulnak a gyár nyersvas-termelésében mutatkozó elmaradás behozásához.

Megfogadjuk Rákosi elvtársnak: nem kiméljük örönköt annak érdekében, hogy a nyersvas termelésnek tervét becsülettel teljesítsük. Ezzel is hozzá akarunk járulni ahhoz, hogy hazánk a vas és az acél országává váljék.

Szatmári Ferenc párttitkár
Somogyi Antal igazgató
Válóczy Elek szakszervezeti elnök
Bondula Gyula főépítésvezető /MTI/

R.

B 42. kiadás

1952. április 8.

21 óra — perc

Az Írószövetség Juhász Gyula emlékestje

t D/He/Ma Ni 4.

Az Írószövetségben kedden, ünnepi est keretében emlékeztetnek meg Juhász Gyuláról, a 15 éve elhunyt nagy magyar költőről.

Az ünnepséget Gollért Oszkár nyitotta meg, majd Ortutay Gyula a Muzsikumok és Műemlékek Országos Központjának elnöke mondott emlékbeszédet. Beszédében jellemezte a fasizmus korszakában magányosan vergődő költő életét, vívódását, egyre reménytelenebbé váló Ismertette a haladó magyar irodalom megteremtéséért Adyval együtt vívott harcát, majd rámutatott arra, hogy meghasonlott életének egyetlen megbékélt, diadalmas időszak a Tanácsköztársaság /osik. /idején Hangsúlyozta, hogy Juhász Gyula költészetével, melyet áthatott az emborségi új, boldog, szabad korszakába vetett gondithetetlen hit, hűség és harcos volt a dolgozó nép ügyének. Juhász Gyula költésze, belső ellentmondásai ellenére is, a magyar költészet értékes, haladó tradícióját őrzi, s Ady Endre után - József Attila fellépése előtt ő a legjelentősebb, legértékesebb magyar költő.

Az emlékbeszéd után Simonfi Margó, Palotai Erzsébet és Domján Éva előadóművésznők Juhász Gyula költeményeiből adtak elő. /MTI/

/arrébb

b 46 méterrel helyezték a miskolci rendező pályaudvar bővítése során egy kétszer kétszobás konyhás lakást

Vid % / Ma KE Li

/eknek

A miskolci rendező pályaudvar átépítése során szükségessé vált a bővítést akadályozó lakóházak eltávolítása. Azokat a házakat, amelyeket eltolását a terület megengedi, nem bontják le, hanem szovjet módszer szerint továbbszállítják. A-z első házat hétfőn és kedden tolták el eredeti helyéről. A kétlakásos - kétszer kétszobás konyhás épületet az eredeti helyétől 46 méterre szállították előre elkészített alapokra. A 18 méter hosszúságú lakóház alá 8 pár kettős pályasínt építettek be. Az épület továbbszállítását 8 darab 10 tonnás fogásrudas emelővel végezték. Az emelőket a ház alatti sínpályához rögzítették. A ház elmozdítása, illetve új helyre tolása két nap alatt történt. Az első nap, hétfőn, 26 méterre, a második nap 20 méterre mozdították el a házat, s kedden, a második nap már beállították az új alapra is. Az áthelyezett ház kedden délután már teljes épségben új helyén állt.

/MTI/

V

MTI B E L F Ö L D I H I R E K
B 43. kiadás 1952. április 8. 22 óra 5 perc

Időjárásjelentés
& /Ma K

A Meteorológiai Intézet jelenti április 8-án, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet emelkedik
Az Atlanti óceán, illetve a szubtrópusi vidékek felől érkező enyhe légtömegek folytatták útjukat északkelet felé és a Szovjetunió európai területén is mindjobban az Ural környékére korlátozódik a hideg uralma.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. Napközben a hőmérséklet 14-17, Sopronban 18 fokig emelkedett. Az esti órákban az ország északi részén egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű esőt észleltek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított 771 mm, alig változik. / légnyomás

Várható időjárás szerda estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, legfeljebb csak az ország északi részén még lehet eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 7-9, délben 15-17 fok között. /MTI/

Helyreigazítás
SL/Fd/Ma Ni

Mai B 41. kiadásunk /Minden eddigit tulszárnyaló ...
stb./ első bekezdésének utolsó sora helyesen így kezdődik:
... nappal ismét nyersvasat adhason ... stb./MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952 április 8

24 óra 05 p.

Budapestre érkezett a bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezletre utazó kínai, koreai, mongol és vietnami küldöttség

k Sz N/J hc

Kedden délután Budapestre érkezett a bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi Értekezletre utazó kínai, koreai, mongol és vietnami küldöttség. A kínai küldöttség vezetője Han Ho-csin elvtársnő, a Kínai Demokratikus Nőszövetség gyermekvédelmi osztályának vezetője, Csu Te elvtárs felesége. A koreai küldöttség vezetője: Li In Szo elvtársnő, a Koreai Nőszövetség alelnöke.

A két küldöttség vezetője felszólal az MNDSZ szerdán délután 5 órakor kezdődő nagyaktív értekezletén az ÉFÉDOSZ /volt MÉMOSZ/ székházban. Ugyancsak felszólal Pak Csun Vol elvtársnő, az április 4-én hazánkba érkezett koreai kormányküldöttség tagja, élmunkás mozdonyvezetőnő. /MTI/

V É G E .